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Vysoké Mýto – Poslední květnovou sobotu se ulice Generála Závady ve Vysokém Mýtě
změní na městský obývací pokoj, tělocvičnu i ateliér v jednom. Pod heslem „Nechte auta
doma a kastroly v kredenci" na návštěvníky čeká celodenní program pro malé i velké.

Kultura, hry, sport i dobré jídlo. Původní „nádražní" ulice plná výstavních historických domů
slouží v současnosti jako parkoviště, které je uprostřed přehrazené koridorem „pětatřicítky".

„Připomeneme si staré časy a alespoň na jeden den zkusíme využít ulici zase trochu jinak.
Provedeme úpravy ulice "na zkoušku". Jen pro tento den nainstalujeme lavičky a stromy,
vyznačíme cesty pro pěší a cyklisty. Vystoupí mejtští i přespolní umělci. Pod širým nebem bude
probíhat výtvarná dílna pro všechny uličníky. V plážových lehátkách se zaposloucháme
do pouličního čtení, na fyzicky aktivní čekají hřiště pro sport, hry a další zábavy," líčí pořadatelé
ze spolku .proMejto. Pódium bude dopoledne otevřeno komukoli. Připravena bude procházka ulicí
s komentáři historičky umění a cyklisty – dopravního inženýra. Společně s nimi účastníci
nahlédnou do starých fotografií a příběhů. Mimořádným zážitkem bude částečné zpřístupnění
jedné opuštěné historické budovy.

Odpoledne vystoupí divadelní spolek Mopeadd, dětský pěvecký sbor Kamínek i pěvecký sbor
Otakar, žáci ZUŠ nebo improvizační dvojice Tomáš a Tomáš.

Večer bude patřit proMejtání. Promítat se budou příběhy zachycené animátory celého
světa. Město je struktura, organismus, ulice jsou jeho žíly i tepny. Má své srdce i mozek, má své
neduhy a bolavá místa. Je vzrušující pátrat po jeho geniu loci…

„Přejděte s námi přes divokou řeku proudících automobilů, zanechte za sebou stopu na místě,
kde se nikdo nezdržuje déle než na zelenou, vzkažte všem okolo, co si o tom myslíte, a ukažte,
že je to místo, které patří i vám!" zvou pořadatelé. (zr)

tisková zpráva, uveřejněno 26. 5. 2016 na http://orlicky.denik.cz/zpravy_region/nechte-auta-doma-a-kastroly-v-kredenci-20160526.html

Nechte auta doma a kastroly v kredenci



hranice městské
památkové zóny
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Generála Závady
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východiska

1. téma spolku.proMejto pro rok 2016: doprava ve městě

2. dopravní komise Rady Města vysoké Mýto doporučuje vyřešit problémy chodců v ulici Generála Závady:

 * rozšířit chodník podél parkoviště u bazénu

 * rozšířit (zvětšit kapacitu) přechod přes I/35 u bazénu

3. analýza (automobilové) dopravy na celém území města definuje ulici Generála Závady

jako nejdůležitější pěší trasu, která spojuje západní část města s centrem a doporučuje
z této ulice vytvořit pěší zónu

4. studentská práce, která se zabývala železniční tratí uvnitř města chápe ulici Generála Závady

jako obytnou zónu



Generála Závady

návrh cílového řešení (s obchvatem)
zdroj:  Vysoké Mýto – dopravní model a analýza dopravních proudů, leden 2015, Mott MacDonald CZ, spol. s r.o.,
Ing. Ondřej Šanca
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rozdělení zón
zdroj:  Úprava uličního prostoru komunikace ulice Jiráskova ve Vysokém Mýtě, bakalářská práce,
Univerzita Pardubice, Martin Musílek, 2014
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záměr

Jednodenní akcí typu „Zažít město jinak“, tedy oživíme veřený prostor pobytovými

a popularizačními aktivitami pro děti, dospělé i seniory a přeměníme jeho povrch
barvami/samolepkami s hrami, informacemi a doporučeními pro další organizaci prostoru.

Předpokládané aktivity:

* občerstvení (první pop-up restaurace ve Vysokém Mýtě)
* kultura (hudba, tanec, pouliční divadlo...)
* sport (streetball, kola, běh, inline, skákání přes gumu, slackline, badminton...)
* prožitek (dočasné vyznačení nové organizace provozu veřejného prostoru, které bude ilustrovat
doplnění stromořadí, laviček a upřednostnění chodců a cyklistů)
* vzdělávání (vysvětlení záměru a zjišťování názoru veřejnosti, pocitová mapa místa)
* sousedské vztahy (otevření soukromých zahrad, obydlení neuvyužité městské budovy)

Chceme, aby se nově příchozí i ti, kdo tudy běžně procházejí, zastavili, setkali se
a pobavili u růných aktivit. Ty se mohou stát základem tradice, jak bude ulice využívána a

chápána v budoucnosti.

Chceme, aby si lidé uvědomili, že stávající stav ulice není neměnný.
Chceme širokou veřejnost upozornit na problém, abychom získali jejich podporu
a společně motivovali město pro brzký revitalizační zásah v této ulici.
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realizace

Program:
10:00 slavnostní zahájení
10:30 rozhýbané dětské sochy
10:30 – 14:30 deskové hry pro všechny
11:00 – 12:00 otevřené pódium – ukažte ostatním, co ve vás dřímá
11:00 komentovaná procházka ulicí po historii, současnosti i budoucnosti
11:30 turnaj v pouličním fotbálku

12:00 – 15:00 dětské (dopravní) cyklohřiště
14:00 sousedské setkání u kávy a pouliční čtení
15:00 Zlatovláska, divadelní spolek Mopeadd
16:00 dětský pěvecký sbor Kamínek
16:30 žáci ZUŠ bicí nástroje
16:45 žáci ZUŠ dramatický obor
17:00 otevření knihobudky na zastávce ČD, komentovaná procházka ulicí po historii, současnosti i
budoucnosti
18:00 pěvecký sbor Otakar a vy

19:00 – 21:00 sousedský večer - kvůli bouřce a silnému dešti proběhl v restauraci Slavia
21:00 Animovaná duše města – krátké animované filmy -  kvůli bouřce a silnému dešti bylo zrušeno

po celý den
průvodci Tomáš a Tomáš a jejich impro-etudy
úpravy ulice na zkoušku (lavičky, stromy v květináčích, vyznačeny možné úpravy ulice), posezení
se sousedy a známými, pouliční hřiště, drobné intervence a zážitky
kreativní zóna pro děti i dospělé
pivo, limo, grill ve Slávii, zákusky a zmrzlina v cukrárně Fresh Dolce, káva v Kavárně ve sklípku
anebo si napečte a přineste ochutnat
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zpráva z akce
V sobotu 28.května proběhla ve Vysokém Mýtě nevšední událost zvaná Generálka. Pojmenování
Generálka naznačilo, že šlo o podnik, který byl velkou neznámou pro všechny zúčastněné a jakousi
zkouškou, pojmenování také souzní s názvem ulice Generála Závady, která byla pro akci vybrána.
A výběr to nebyl náhodný, jedná se o významnou pěší spojnici centra města s okrajovými čtvrtěmi.
Na této ulici je také plavecký bazén, poliklinika a vlaková zastávka. Ulice však v současné době
funguje hlavně jako parkoviště.

Spolek pro.Mejto zabývající se architekturou a urbanismem, se rozhodl ukázat obyvatelům města
prostřednictvím pouliční slavnosti, že i běžná ulice může být přátelská k chodcům a cyklistům
a také příjemným prostorem pro různé aktivity.

rozhýbaly se dětské sochy, všichni si mohli zahrát deskové hry včetně
venkovních šachů

Po slavnostím zahájení na pódiu cukrárny Fresh Dolce se rozhýbaly dětské sochy, všichni si mohli
zahrát deskové hry včetně venkovních šachů, které byly tento den součástí městského mobiliáře.
Před polednem průvodci Tomáš a Tomáš vyzvali přítomné k účasti na otevřeném
pódiu, každý tak mohl ukázat ostatním, co v něm dřímá.



V průběhu dne proběhly komentované procházky ulicí po její historii, současnosti i možné
budoucnosti. Na pěti místech byly nainstalovány panely s historickou a současnou fotografií,
ta byla doplněna kresbou návrhu úpravy ulice. Vyvrcholením obou procházek byla prohlídka nevyužívané a
veřejnosti uzavřené budovy bývalého Okresního soudu, který ještě před několika lety sloužil jako internát
místních středních škol.

zahráli si fotbálek nebo ping-pong, děti si zaskákaly na trampolíně,
pro nejmenší nechybělo pískoviště

Všichni si zahráli fotbálek nebo ping-pong. Vyzkoušeli si jízdu na invalidním vozíku. Děti
si zaskákaly na trampolíně, pro malé cyklisty a koloběžkaře byla určena jízda zručnosti
a pro nejmenší nechybělo pískoviště.

16 GENERÁLKA



GENERÁLKA 17



18 GENERÁLKA



Na parkovišti u bazénu měly velký úspěch papírové krabice s lepící páskou, děti z nich celý den
stavěly hrad. Probíhala zde výtvarná dílna pod vedením výtvarnice.

spolek OFFCITY všechny celý den zajímavě provázel přes řeku
pětatřicítku

Jedno parkovací stání se proměnilo na pohodlný obývací pokoj s kobercem, pohovkou, stolkem
a lampou. Pokoj byl velkým lákadlem, stále byl plný návštěv a domácí i příchozí zde nabízeli
k ochutnání napečené dobroty.

Zajímavým lákadlem byly nainstalované venkovní schody u Okresního domu, kde po vystoupání
čekalo kukátko do snového prostoru s instalací soch od Marty Hoškové.

Kavárna ve Sklípku připravila na ulici posezení, kde proběhlo sousedské setkání u kávy.
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Odpolední program na pódiu byl bohatý. Začal pouličním čtením pro odpočívající v plážových
lehátkách a pokračoval pohádkou Zlatovláska divadelního spolku Mopeadd. Následoval blok
vysokomýtské ZUŠ: vystoupení dětského pěveckého sboru Korálek, skupiny žáků bicích nástrojů,
a literárně dramatického oboru. V 18 hodin začlo netrpělivě očekávané vystoupení pěveckého
sboru Otakar s džůboksem
a písničkami na přání.

podstatnou součástí akce byly úpravy ulice „na zkoušku“

Před 19. hodinou přišla očekáváná průtrž mračen. Techniku a sboristy ochránili přístřešky, ostatní
se přesunuli do restaurace Slavie, kde se tak neformálně odehrál plánovaný sousedský večer.
O promítání filmů Animovaná duše města nikdo nepřijde, spolek jej přesunul na podzimní
Den architektury.

Podstatnou součástí akce byly úpravy ulice „na zkoušku“. Páskami na zemi byly vyznačeny cesty
pro pěší i možné profily ulice. Byly rozmístěny lavičky a zejména vzrostlé stromy. Organizátorům
se podařilo vyvolat dokonalý dojem funkčního městského bulváru.

Spolkem byla v čekárně vlakové zastávky na trvalo osazena knihobudka, můžete tedy přispět
knihou i nyní.
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Pardubický spolek OFFCITY všechny celý den zajímavě provázel přes řeku pětatřicítku, která
ulici i město rozděluje na dvě části.

Malou kaňkou je zmizení jedné městské lavičky. To vypovídá o tom, že snahy o kultivaci veřejného prostoru
rozhodně nejsou zbytečné.

jedno parkovací stání se proměnilo na pohodlný obývací pokoj

Nicméně slavnost naplnila očekávání spolku pro.Mejto velkou měrou. Návštěvníci i účinkující
si den velmi užívali a pochvalovali si program, ale také možnost zažít ulici jinak – bez aut,
bezpečnou pro pohyb chodců, plnou dětí i korzujících či besedujících dospělých. Je příjemné
vidět, že lidé veřejný prostor rádi využívají a že se sousedské setkání vydařilo.
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Organizátoři ze spolku pro.Mejto děkují všem, kdo přišli pobýt a těší se příští rok na shledanou!
Na Předpremiéře! Máte tip, kde by měla proběhnout?

Spolek pro.Mejto děkuje za vstřícnost a nezištnou spolupráci:

Technické služby,
Městská policie,
Město Vysoké Mýto,
Stavebniny VM, s.r.o.,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě,
ZUŠ Vysoké Mýto – p. Vrátilová, p. Zerzánová, p. Novák, p. Janouch a žáci,
pěvecký sbor Otakar
Veronika Pekárková – výtvarná dílna,
ing. Mráz – ADAM – zahradnická a.s.,
Tomil s.r.o.,
TORO, a.s.,
SDH Hrušová,
Stavitelství – Trunec s.r.o.,
Ledax domov pro seniory,
České dráhy, a.s.,
Mikádo,
spolek OFFCITY,
Stodolovi – za poskytnutí zázemí a podpory v ulici,
p. Klofanda a p. Svěrák – ozvučení a technika,
Tomáš Jireček a Tomáš Valek, Alenka Plháková, Monika Münsterová, Petra Sýkorová, Michal Miler,
Pavel Hošek, Jakub Vlček, Dan Popelář, Robert Janko, Kuba Kutílek, Gábina Chalupníková,
dobrovolníci a další.

Akce byla spolufinancována Městem Vysoké Mýto.

uveřejněno ve Vysokomýtském zpravodaji červenec - srpen 2016, http://zpravodaj.vysoke-myto.cz/images/stories/2016/VZ_0708_2016_web.pdf

poděkování
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na pěti místech byly nainstalovány panely s historickou a současnou
fotografií, ta byla doplněna kresbou návrhu úpravy ulice
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IČ: 03623050
ID datové schránky: wr8vcx6
sídlo: Jiráskova 178, 566 01 Vysoké Mýto
spolek je zapsaný u Krajského soudu v Hradci Králové pod spisovou značkou L 9927
e-mail: promejto@gmail.com
www.promejto.cz
www.facebook.com/promejto

Promejto, z.s.

seznam členů (abecedně):
Marta Hošková
Hana Lamatová
Adéla Popelářová
Kateřina Profousová, t.č. místopředsedkyně
Roman Sedlák, t.č. pokladník
Pavel Stříteský
Jan Svoboda
Jiří Šafr, t.č. předseda, tel. 723 94 24 64

Děkujeme všem za podporu spolku, zachovejte nám, prosím, přízeň.
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info o spolku



www.promejto.cz
www.facebook.com/promejto
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Podoba města je obrazem společnosti. Věnujme více prostoru
společnému dialogu o podobě našeho města.
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